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Kilátás a télre.
Az a szomorú kilátás van a télre, 

hogy a pauperizmus ijesztőbb mér­
veket fog ölteni. Tudjuk, hogy némety 
vidéken a búza gyengén adott. Az 
aratórész nem igen sokat juttatott a 
munkás ember kis kamarájába, eladó­
ra alig jut belőle és ha mindjárt ősz­
szel neki esünk a késznek, mig újra 
vidul a határ, bizony sok gondteljes 
nap virrad a magyar munkásra. Ebben 
a helyzetben még inkább meg kell 
gondolnunk, hogy a mezei munkásnak 
a téli keresetre való alkalmat meg kell 
okvetlen adnunk. Mivel adhatjuk ezt 
meg jobban, mint a gazdasági házi­
iparral. Körülbelül 100,000 már azok­
nak száma, kik Magyar or szár] on házi­
iparral foglalkoznak, vagyis nyirfasep- 
rüt kötnek, gyékényt fonnak, talicskát, 
kasza-kapa nyelet faragnak, szóval 
odahaza kis tudománynyal, de nagy 
igyekezettel és szorgalommal napról- 
napra az élelmiszert megszerzik. Hogy 
a mezőgazdasági házi-ipar nem aféle 
csipp-csupp dolog, kitűnik abból, hogy

Dorozsmán a gyékényfonók szövetke­
zetében 300,000 korona volt a iorga- 
lom. Pedig még itthon csak a kezdet 
kezdetén vagyunk. Hiszen például 
Sveitzben, a kopár óriás hegyek or­
szágában, a hol nem terem búza egy 
szem se, a nép mégis igen jól él. 
Jólétét köszönheti a téli iparűzésnek. 
Az a sok úri gyerek, a ki karácsony 
tájt babát, lovat, kocsit és más aféle 
játékszert kap a fenyőgalyas kará­
csonyfa alatt, — az mind a sveitzi 
házi-iparosok készítményeit kapja. Né­
hol az órakerekeket csiszolják, másutt 
a művirágokat készítik, vagy a kép­
kereteket vésik, de mindenütt vastag 
füst csavarodik föl a házak kéményén 
és bizony a tűzhelyen tyukleves fő, 
pedig Nagy Frigyes, a hires porosz 
király nem kívánt egyebet népeinek 
jólétére, minthogy mindan alattvalójá­
nak legalább vasárnap tyuk toljon a 
fazekában.

A népjólétnek ezt a fokát elérték 
a házi-iparral. Mert hiszen ennek na­
gyon is sok előnye van. Egyik előnye 
az, hogy nem kell hozzá tőke, ellehet

Október hatodikán.
Nincsen olyan drága földe 
A hazának,
Melyet úgy megszentelt vőn’a 
Honfi bánat,
Mint azt, ott a marosmenti 
Sik határon,
Hol alussza gyászos álmát 
Az aradi tizenhárom!

Szomorú nap . . . feketébe, 
Gyászba vonva,
A hol az a szörnyű éjjel 
Rájoli onila!
De belőle piros hajnal 
Fénye támadt:

Szabadsága, dicsősége 
A letiprott szent hazának!

Záporeső hull a sírra 
Tán az égből ?
Nem, hanem a magyar nemzet 
Hü szivéből!
Oda megy ma e hazának 
Fia, lánya;
S léborul a tizenhárom 
Vértanúnak sirhalmára!.

Egy imát mond az egész hon,
Őket áldva,
Hogy haláluk fényt árasztott 
Szent hazánkra;
S kérve Istent, hogy a dicsők 
Bitófája
Legyen a jog és szabadság 
Örök fénylő Golgotája!

Illés Bálint.

kezdeni pénz nélkül. A másik, hogy a 
földművelésügyi minisztérium küld 
akármely faluba tanitó-mestert, a hol 
a munkásság sorakozik, hogy ő télen 
valamely házi-ipart akar elsajátítani. 
A harmadik nagy előnye pedig az, 
hogy majdnem minden vidéken a ter­
mészet jóformán ingyen nyújtja a 
háziiparnak való nyers anyagot. Okos 
ember természetesen a háziiparnak 
azt a fajtáját választja, a melynek 
nyers anyaga a keze ügyében van. A 
hol erdő van, ott a fafaragás háziipa­
rának kell természetszerűleg elterjednie. 
Vizöntötte területeken a nád, gyékény, 
sásfonás ipara fog virágozni. A hol 
szalmát kaphatunk vagy kukoricza 
csuhét, ott ezeket fogjuk feldolgozni. 
A fő az, hogy a mit dolgozunk, azért 
pénzt ne adjunk. Most, mikor Magyar- 
országon a gyümölcs és szőlő terme­
lés olyan dicsérendő lendületnek ör­
vend, most persze, hogy legjobb lesz 
gyümölcs- és szőlő-szállitó kosarakat 
kötni. És itt a falu elöljáróságához 
szólunk. A földművelésügyi minisz­
térium a községnek ingyen ad annyi

A vég felé.
(Kép a nyugateurópai politikából.)

Irta : — o— y. —

A miniszter különvonata lassan, mél­
tóságteljesen indult neki az éjszakának. 
Valami szoborleleplezés volt a kis vidéki 
városban s a kegyelmes urnák ott kellett 
lennie. Este lett, mire a bankettel elkészültek s 
most, kényelmesen elnyujtózva szalonkocsi­
jában, szivarra gyújtott és aludni próbált.

A vonat zakatolva ugrált át a váltókon- 
Majd a fekete-fehér lámpák közt vágtatott át, 
aztán dübörögve robogott végig a hídon s a 
kis város utolsó házai is eltűntek ... A fütő 
egyre csak szórta a szenet a kazánba, a 
kéményen szikrázva csapott ki a fekete, 
gomolygó füst és hosszú csóvában terült el 
a tarlókon. Két oldalt a pálya mentén barázda 
volt, hogy a szikra fel ne gyújtsa a keresz­
teket. Aztán kukoriczások következtek. — 
Mint ha erdőben ment volna a vonat, olyan 
élessé vált a kattogása.
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nemes iüzfa-dugványt, a *
község akar. Azonfelül mindenhol 
megmunkálására holdanként v
róna segítséget is ad a íötoveles- 
ügyi miniszter. Azért adja ez , gy 
termeltetvén a faluban valamely eddig 
értéktelen sovány földön a nemes fűz- 
vesszőt, a nép ráadhassa,, magat a 
fűzfavessző fonására, szőlő- es gyu- 
mölcs-szállitó, nemkülönben baromh- 
saállitó kosarak készítésére, a melyek­
ből elég furcsa, hogy Galicziábol mil­
lió darabokra valót hozunk minden 
esztendőben Magyarországba. Pedig 
készíthetné ezt a nép, csak akarat 
kell hozzá.

De hogyan fogjuk meg a dolgot? 
Igen egyszerűen. A ki ezt a magyar 
néphez való igaz hajlandósággal no ,, 
sorokat elolvasta, Írjon egy par kero 
szót a földmivelésügyi minisztérium 
házi-ipari megbízottjának Budapestre . es 
ebben kérje meg a megbízott „ urat, 
hogy tanító-mester, házi-ipari elomun- 
kás küldessék ki. Minél többen kíván­
ják egy faluban a tanitó-mestert, an­
nál bizonyosabban ingyen megkapjak. 
Akkor aztán a télen is lesz a nepnek 
keresete és ha szorgalom, igyekezet 
társul a jószándékkal, rövid időn belül 
megalakulhat az értékesítő és termelő 
házi-ipari szövetkezet, mely ötven 
vidéki falun és városban egyszerre 
véget vetett a munkások téli ínségének.

Meleg indulattal ajánljuk soraink 
komoly megszivlelését a nép minden 
barátjának figyelmébe!

JÁSZAPÁTI ée VIDÉKE

sehbek, a legjobb anyagi viszonyok között 
élők maiadnak távol a seinháetol • A gy 
nosabb földbirtokos-családok koeul eddig 
San még senkit s az előkelőbb tisztviselők 
közül is alig — egy-kettőt láttunk néha az 
előadásokon. . . .

Talán érthető lenne ez a közöny, ha 
ezek a családok feljárnának a pesti színha­
zak premiérjeire s ott elégítenek ki 
művészet Iránti szomjúságát. De biztosan 
tudjuk, hogy a pesti színházakba sem járnák, 
sőt sejtjük, hogy meg a pesti laP^ 111 
szeti rovatait sem olvassak, mert ha olvas 
nák, lehetetlen, hogy legalább valamelyes 
érdeklődés ne támadna a lelkűkben a ná­
lunk időző szintársulat műsora iránt. A leg 
újabb darabok, a pesti színházak utolso sze­
zonjának legnagyobb sikerei „ szerepelnek 
azon estéről-estére s mégis üres a sei 
ház. Pedig az előadások sem rosszak. A 
társulat lelkes munkaszeretettel, nagyon di­
csérendő s igazán elismerésreméltó szorga­
lommal tanul, egyre tanul s ha tökéleteset 
nem is, de igen sokszor teljesen elfogtidnat 
előadást produkál. Mi kell hát az apáti előkelő 
közönségnek? Van tisztességes, jo társulat, 
van pompás műsor, van minden este nagyon 
is elfogadható jó előadás : mi kellene hat meg 
a közönségnek? Szünetek alatt csepürago , 
kardnyelők, tüzevők mutatványai ? Vagy tálán 
minden jegyhez egy aranyóra lánccal ? . .

Színészet Jászapátin.
Szomorúan tapasztaljuk, hogy hiába 

dolgoznak derék színészeink a legnagyobb 
ambícióval, hiába hozza színre az igazgató, a 
legjobb s a legújabb színdarabokat egymás­
után — a közönség közönye meg nem tö­
rik, érdeklődés a színház iránt nincs s meg 
most Is — két hét után, — üres hazak előtt 
folynak az előadások. S éppen a legtehetö-

Nos annál nagyobb érdeme, az igazga­
tónak, hogy az előkelő közönség közönye 
ellenére sem szállítja le a nívót s üres há­
zak előtt is egymásután adatja a legjobb, s 
legértékesebb darabokat. Íme a bizonyítók .

A múlt szombaton a Hivatalnok urak, 
Földes Imre megrázó hatású, értékes és mé­
lyen járó színmüve ment kiválóan jó elő­
adásban. Óvári Rózsi ka, ez a disztingvalt 
Ízlésű, nagy intelligenciájú s vérbeli művész­
nő mint René, Major Ida, a társulat másik 
erőssége mint René anyja, mellettük Kovács 
Sándor, Várnai, Vörös, Pálfi — a darab főbb 
szerepeiben nagy dicséretet szereztek a vi­
déki színészetnek. És nagy, sokáig feledhe­
tetlen élvezetet annak a közönségnek, amelyik 
gyönyörködött a játékukban.

Vasárnap ismét uj darab, a Gyerek­
asszony ment, sikerült előadásban. Kedden 
pedig a már egyszer adott Primadonna. A 
keddi előadás Molnár Eszti jutalomjátéka lett 
volna, de bizony közönség alig volt a szín­
házban . . .

Szerdán egy pompás vígjátékot, a Válás 
útjait adták kis közönség előtt, igen jó előadás-
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ban. Kissné, Major, ölvediné, Kiss, Várnái, 
Kovács Vörös ismét jeleskedtek s pompás 
volt Maga Géza egy kicsiny szerepben.

Csütörtökön egy finom francia újdon­
ság Virraszt a szerelem került színre —saj­
nos — megint kis közönség előtt. Szép 
dolog hogy a társulat műsorába iktatta ezt 
a kiválóan értékes, bár igen nehéz stílusú s 
csak művészi előadásban hatásos színdara­
bot. Jászapáti közönsége ugyan nem érdemli 
az ilyen figyelmet, de kerülhet meg a társu­
lat jobb helyre is. Addig e pompás datab 
előadása is jobban csiszolódik, a menete 
gyorsabb és egyenletesebb lesz s tálán a 
szereplők is jobban érvényesülnek , majd 
benne. így is ezen az első előadáson is 
igen jó volt már Óváry Rózsika, sok figye­
lemmel játszott Major Ida, A többiek kissé 
színtelenek voltak, vagy nagyon is túloztak 
A rendező a betanításért nagy dicséretet 
érdemel.

Pénteken Rákosi nagyhatású drámáját, 
Magdolnát adták a címszerepben Major Idaval 
aki egész estén, de különösen a harmadik 
felvonás utolsó nagy jelenetében kitűnően 
játszott. E jelenet után percekig tapsoltak. 
Mellette Kovács Sándort, Vörös Istvánt, es 
Alaga Gézát kell megemlítenünk. Molnár 
Eszti pompás szobalány volt. Olvedine es 
Fodorné szintén ügyesen és kedvesen ját­
szották.

Szombaton, az igazgató jubileumi ünne­
pén, a Vén cigány került színre.

A heti műsor a következő: hétfőn 
Csókon szerzett vőlegény, kedden Asszony 
(Kovács Sándor jutalomjátéka), szerdán 
Paraszt szivek, csütörtökön Rab Mátyás, 
(Várnai L. jutaiomjátéka), pénteken Varazs- 
keringő, Szombaton Kaméliás hölgy (Ovary 
Rózsika jutalomjátéka), vasárnap utolso elő­
adásul Gőre Gábor Budapesten.

A miniszter aludni próbált. Szivarja már 
tövig leégett. Eszébe jutott, hogy másnap 
fontos ülés van a Házban, interpelláció s neki 
majd beszélnie kell. A gyufamonopólmm 
ügyében szólal majd fel aes ellenpárt egyik 
legjobb szónoka — s ha neki nem sikerül 
meggyőznie a Házat, hogy helyesen, tisztán 
kezelték az ügyeket, akkor ...

A többire már nem akart gondolni. De 
azt érezte, hogy a bukás szélén álló minisz­
tériumot minden áron meg kellene menteni 
s erre legjobb alkalom a holnapi interpelláció.

A haldoklónak csodás világossággal tűnik 
fel egész élete folyása halála előtt néhány 
perccel; a miniszter is tisztán látta most min­
den vétkét. ..........

Ő sem volt rosszabb a többinél, de a 
sors egyformán sújt, — még egy utolsó
csapás — és akkor ...

A vonat továbbra is szilaj gyorsasaggal 
vágtatott végig a síkságon. A mozdony két 
lámpása messze bevilágította a síneket. ÍNeha 
egy-egv csikó ugrott fel, Amint fi robogo 
szörnyeteg elhaladt mellette, néhányat ugrott 
csörgő békóival, aztán újra lefeküdt. Es a 
mozdony vágtatott, egyre vágtatott neki 
as éjszakának.

A miniszter elővette beszédét, javitan- 
akart rajta. Hátra dőlt a vörös plüsfotelban, 
ismét szivarra gyújtott, nézte a kékes, átlát­
szó füstöt.

Egyszerre az ablak nagyot csörrenve 
betört s egy rög repült be rajta. • Éppen a 
miniszter Íróasztalára vágódott. A nagy ur 
először meg akarta. állítani a vonatot. Aztán 
odament az íróasztalhoz s szemügyre vette 
a rögöt. Valami különös érzés fogta el, mi­
kor azt a barna földdarabot a kezébe vette. 
A föld egy darabja volt, azé a földé, mely 
őt szülte, nevelte — s melylyel most valami 
duhaj parasztlegény majd hogy agyon nem 
ütötte . . .

A mozdony fütyült s dübörögve rohant 
át a folyó hidján. A kegyelmes ur mintha csak 
elakarta volna hárítani az óment, kihajította a 
rögöt az ablakon át. Rövidesén rá a vonat 
is megállóit. A minisztert titkára fogadta a 
pályaudvaron.

Másnap pedig a kormánynak bizalmat­
lanságot szavaztak.

Borkiállítás Jászberényben.
Nagy érdeklődés mellett s verőfé­

nyes szép időben a múlt hétfőn, szept. 
27-én délelőtt nyitotta meg Kövesek 
István polgármester a jászbeiényi bot- 
kiállítást a városligeti vendéglő, nagy­
termében. A megnyitáson Benkó Albert 
alispán, Kele főügyész, a gazdasági 
egyesület, a borászati felügyelőség, a 
mezőgazdák szövetkezete, a mintapince 
és a vendéglősök szövetkezete is meg­
jelentek. A megnyitó beszéd után,, mely 
a kiállításnak tulajdonképpeni célját: a 
4000 Icát. hold szőlőterületet mivelo 
jászberényi bortermelők kiváló borai­
nak piacra vitelét, értékesítését hangsú­
lyozta — nyomban megkezdődött a 
kiállított borok bírálata, amit Antal Sán­
dor és Schilling Frigyes báró, , megyei 
gazdasági egyesületi tagok és Mez 
Sándor borászati felügyelő végeztek- 
Addig a közönség megtekintette a csi­
nosan fel díszített teremben az Ízlése­
sen elrendezett kiállítást, amelyen mai 
előre is feltűnt a herényi föl dm íves­
iskola gyönyörű bor- és szőlőkolle <ci 
ója, Eördög János, Fecske János, ló- 
falvi Gerő, Muhoray Titusz, Merk! Ja­
nos, Eördög Oszkár, Koncsek, Koner, 
Kele, Leitner, Lippe, Mandl, és a 1 ön­
zések és Sárköziek szép kiállítass. 
Összesen vagy 80 kiállító vett rész 
a kiállításon, vagy 20 féle bor- 
szőlőfajjal. A kiállított borok uvegen- 
kint 80 fillérért eladattak.
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Délben 1 órakor 150 terítékű ban­
ket volt a kiállítás területén, amelyen 
Koncsek István a bíráló-bizottságra bi­
zottságra és vendégekre, Antal Sándor 
a kiállítókra, Erdős András plébános 
az alispánra, Markovits Pál dr. a ven­
dégek, de különösen a szép számmal 
megjelent apátiak nevében a kiállítást 
tervező és rendező Tarnay Sándorra 
s a jászberényi polgármesterre, Kele 
Józseí pedig a homoki bortermelők 
jóakarójára, Koncsek Istvánra mondott 
felköszöntőt. — A földmivesiskola ki­
állított kitűnő borait a banket részére 
felajánlván, a hangulat egyre emelke­
dett s az ebéd csak a késő esti órák­
ban ért véget.

A bíráló bizottság estefelé kihir­
dette az eredményt. A földmivesiskola 
versenyen kívül állván, minden bor­
fajta között első helyre kerültek az 
Eördöy János kiváló jóságu és jó hirü 
borai, mellette azonban dicséretet nyert 
csaknem valamennyi kiállító, amint­
hogy tény és igaz, hogy a kiálitott 
borok csaknem minden fajtája első­
rangú. — A kiállítás a homoki bor, 
de különösen a jászberényi bor dicső­
ségét és nagy sikerét bizonyítja.

*

A kitünően sikerült kiállítás terve­
zőjét, rendezőjét és mindvégig leglelke­
sebb munkását: Tarnay Sándort a leg­
nagyobb dicséret illeti.

Személyi hir. Gellert Árpád tanár­
jelölt, Groszmann Farkas helybeli fa­
kereskedő szép tehetségű fia, folyó évi 
szeptember 29-én jó sikerrel letette a ta­
nári szakvizsgát a budapesti Tudomány- 
Egyetemen. Előmeneteléhez úgy néki, 
ront köztiszteletben álló szüleinek 
gratulálunk!

Egyházi hir. Lengyel László nyiregy 
házi segédlelkészt az egyházmegye fő­
pásztora jákóhalmai káplánná kinevezte.

Kinevezés. Tóth Kálmán okleveles 
gyógyszerész, Tóth Sándor jászkiséri 
gazdatiszt fia, aki most szerezte meg 
a m. lcir. honvéd hadnagyi kardbojtot 
— a napokban honvéd tábori gyógy- 
szerészszé neveztetett ki és szolgálat­
tételre a szegedi helyőrségi kórházba 
osztatott be.

Vacsora Szlávik József tiszteletére-
Tudvalévő, hogy Szlávik József jász­
apáti igazgató-tanító harminc eszten­
dei működés után, a múlt hónapban 
nyugalomba vonult. Ez alkalomból 
volt kartársai s egykori tanítványai tár­
sas vacsorát rendeztek az érdemes 
tanítónak tiszteletére hétfőn, szeptember 
27-én este a helybeli nagyvendéglőben. 
A vacsora igen szépen sikerült. Meg­
jelent azon az ünnepelt kartársain s 
igen sok volt tanítványán kívül a 
jászapáti társadalmi élet minden kivá­

lóbb képviselője. A közel száz főre 
menő társaságban ott láttuk az elöljá­
róságot, a klérust, az iskolaszék jele­
sebb tagjait, a szolgabiróság képvisele­
tében Horváth József dr. szolgabirót, 
a kir. közjegyzőt, az állomás főnöksé­
get, a kaszinó, a gazdasági kör, az 
iparos-kör sok tagját s vidékről is a 
szomszédos községek tanitó-teslületé- 
nek képviselőit stb. — A vacsora alatt 
a fényes társaság meleg bensőséggel 
ünnepelte a kiváló tanférfiu érdemek­
ben gazdag munkálkodását. Sok fel­
köszöntő is hangzott el tiszteletére, 
melyek közül Szabó Ferenc a tantestü­
let nevében, Vágó Kálmán m. kir, 
honvédhadnagy a volt tanítványok nevé­
ben, Horváth József dr. szolgabiró a 
járás nevében, Antal Sándor földbirto­
kos az iskolaszék és a gazdaközönség 
nevében, Markovits Pál dr. plébános a 
város egész társadalma nevében, Kele­
men Ferenc jászladányi tanító a vidéki 
tanítótestületek nevében, Dravetszki Ba­
lázs pedig az iparosok nevében üdvö­
zölte szép szavakban az ünnepeltet. Az 
említetteken kívül még igen sokan 
beszéltek, valamennyien szeretettel és 
elismeréssel adózva az ünnepelt kiváló 
tanítói és társadalmi munkásságának. 
— Levélben is, táviratilag is sokan 
küldtek üdvözletei, igy Kele József dr. 
vm. főügyész, Bódogh Zsigmond kir. 
járásbiró, Horváth Gyula dr. budapesti 
főgimnáziumi tanár, Kiss Lajos kir. 
bir. jegyző, Kovács József kir. posta­
főnök, Pataky Sándor könyvelő, TJtasy 
Kálmán postamester stb. A sok szép 
beszédért és üdvözletért az ünnepelt 
hálás szavakban mondott köszönetét.

A lakoma, melynek szervirozása 
Székely Fábián vendéglős ügyességét 
és előzékenységét dicséri, — csak a 
késő éjjeli órákban ért véget.

Házfelszentelés. Moldova,n Jenő 
helybeli tanító kiséri-uti uj lakóházát, 
a mely a város szépítését is nagyban 
szolgálja, a múlt szombaton szentelte 
fel Markovits Pál dr. plébános. — Es" e 
az uj lakásban lakoma volt, amelyen 
a kartársak s a jóbarátok vetlek részt.

Iskolaszéki Ülés. Tegnap délben a 
rk. iskolaszéknek ismét ülése volt. A 
hevesiványi iskola uj tanítója, Borbát 
Sándor ugyanis lemondott állásáról 
miután időközben másüvé megválasz­
tották. Nehogy az iskola tanító nélkül 
maradjon, Markovits Pál dr. plébános 
táviratilag meghívta Pauló Jánost, a 
legutóbbi választáson legtöbb szavaza­
tot nyert s kitűnő oklevéllel rendelkező 
pályázót, aki a meghívást el is fogadta 
s mint helyettes a tanítást október 15-én 
már meg is kezdi. — Ezt az intézke­
dést jelentette be az iskolaszéki ülésen 
az elnök, mit helyeslőén tudomásul is 
vettek s az uj választásra a pályázatot 
ki is írták. A pályázat csak formai, 
mert bizonyos, hogy a mostani helyet­
tes1, Pauló Jánost fogják megválasz­
tani hevesiványi tanítóvá.

Tanulmányi ösztöndíj. Lédecy Béla Jó- 
zsefné, a kiváló házi ipari tanítónő, tanul­

mányainak folytatására a kereskedelmügyi 
m. kir. minisztertől 200 korona ösztöndíjat 
kapott.

Duhaj legények. Snajder Pál török­
szentmiklósi, Őz Miklós és Turóczi Imre 
kőtelki lakosok a múlt hétfőre virradóra 
egy korcsmái mulatás után társukat, 
Danyi Máté bessenyszögi lakost ólmos- 
botokkal úgy elverték, hogy az élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett s pár 
napig teljesen eszméletlen állapotban 
maradt. A csendőrség a duhaj vereke­
dőket bekísérte a szolnoki kir. ügyész­
séghez.

Artézi kutunk fúrása várakozáson 
felül sikerült. A múlt szombaton még 
ugyan csak 84 liter percenkinti vízszol­
gáltatásról tudtunk beszámolni, de már 
a következő nap, a csövek mosatása 
után a hirtelen 120, sőt hétfőn reg­
gelre 180 literre emelkedett a felszökő 
vízmennyiség percenkint. A viz telje­
sen kristálytiszta, hőfoka 32° s hütve 
kiválóan kellemes izü. — Nehogy a 
vizlevezetéssel baj legyen, az elöljáró­
ság a felszökő vizsugarat a föld színe 
fölé 8 méter magasra engedte s csak 
ott törte meg. A szolgáltatási képesség 
igy is még mindég 120 liter maradt 
percenként. — Miután a kútfúró a 
fúró csöveket s a furószárakat is mind 
kiszedte % a mosatást is teljesen elvé­
gezte, szerda óta a kút a nagyközön­
ség rendelkezésére áll. Egyenlőre 4 
csőnyíláson ömlik kifelé.

A viz, mint már megírtuk, 432 
méter mélységből jön, pompás kvarcos- 
kavicsos talajról. Á fúrást Prónai hód­
mezővásárhelyi vállalkozó végezte. A 
fúrási költségek összesen 16.000 koro­
nát tesznek ki.

— UNGVÁRI JÓZSEF szőlőtelepén és gyümölcsfa- 
iskolájában Cegléd (Pestmegye) ez év őszén nagyobb 
mennyiségű (300—350.000 darab) nemes gyümölcsfa- 
csemete kerül eladásra, 1—5 éves példányokban a 
következőkből: körte, alma, szilva, őszibarack, kajszin- 
barack, cseresznye, meggy, eper, savanyú szeder, birs, 
lasponya, mandula, dió, füge. köszméte, ribizke, málna, 
földi eper, ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, pyra- 
mis-eper, gömb-akác, pyramis-akác tsb. csemeték. Ezek 
árai erősségük szerint 5—30, igen erősek 40—50 kr. 
Ugyancsak igen nagy mennyiségben kaphatók 1—3 éves 
magcsemeték; ezek árai erősségük szerint 100 drb 80 
kr.-tól 1 frt 80 kr.-ig. 1000 drb 7 frttól 17 frtig. 
Gleditschie triacanthos és akác, áthathatlan sövény ké­
szítésére igen alkalmas 1—3 évesek. Igen nagy készlet. 
Ennek ára 1000 drb. 1 frt 50 kr.-tól 5 frtig. Sorfának 
használható akác 200—220 cm. magas 1 drb 20 kr., 
100 drb 18 frt, 100O drb. 170 frt. Háromszor permete­
zett, szokványminőségü bor- és csemegeszőlővessző, 
teljesen beérett, sima, 1000 drb. 4 frttól 7 frtig, gyöke­
res 20 frttól 25 frtig. Tessék árjegyzéket kérni!

Eladó ház.
Kisjárásban, a volt Kilián-féle ház, mely át 
3 szoba, konyha, speisz és kamrából — nagy 
kerttel együtt szabadkézből eladó. Érlekezn; 
lehet Lédecy Béla József szobafestő mester­

nél, Jászapátin.

Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy 
előfizetési hátralékaikat beküldeni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás történjék.



VIII. évfolyam.

Eladó ház.
Jászapátin, a kiséri utón, a főtér kö­
zelében egy 2 szoba, konyha es meg­
felelő mellékhelyiségekből álló ház, 
szép nagy kerttel szabadkézből azonnal 
eladó. Bővebb felvilágosítást ád a tu­
lajdonos: Forgó Sándor hentesmes­

ter Jászapátin.

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE. 40. szám.

Eladó szőlőtelep.
Halas mellett egy 30 kát. hold homok­
föld, melyből 14 kis hold 5 éves jel- 
telini, kövidinka és rizling szőlővel, 
2500 gyümölcsfával, 5000 darab akác­
fával már be van ültetve, csinos lakó­
házzal, külön kapáslakkal es bői házzal 
szabadkézből olcsón eladó. Felvilágosí­
tást ad: BRAUSWETTER OTTO 

SZEGED.

=e3

Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztitó és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátin (Grosz- 

mann Farlcas házában.)

fiók-vegytisztító és müfestő intézetet nyit,
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás, miifestés a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.

Úgy a festésért, mint a tisztításért a 
cég szavatol.

Bővebb felvilágosítással és árjegy­
zékkel szolgál

Knöpfler Géza
divatáruháza

31 Jászapátin.

Üzlet megnyitás.
tudomására hozni, miszerint helyben, a 
Glonek-féle házban, a mai kivánal­
maknak minden tekintetben megfelelő

rőfös-, rövid-, divat- és selyem- 
uri üzletet nyitottam. —^

Raktáron tartok minden e szak­
mába vágó cikkeket, úgymint: bel- és 
külföldi férfi és női szöveteket, szepes- 
ségi és valódi rumburgi vásznakat, 
kanavász, zephir és ó-budai festőket. 
Madapolán, Schroll siífonok at és kés­
márki asztalnemüeket.

Futószönyeg, posztó és csipke- 
függönyök nagy választékban.

Férfi- és női szabókellékek, hím­
zés, szallag, zsinór és csipke külön­
legességek dús választékban.

Legizlésesebb czikkek az uri kö­
zönség számára.

Tisztelt vevőimet pontos és szolid 
kiszolgálásról biztosítva, b. pártfogá­
sukat kérve vagyok teljes tisztelettel

. O ' J! „ rőfös- ás divatáru
JQlLSS ba^íluO, kereskedő J.-apáti

Eladó fakereskedás.
Vig Gyulának a Baros-féle gőz- 

fürész és gőzmalmát megvettem és 
Így Jászladány községben 26 év óta 
fenálló, évenkint több mint százezer 
koronát forgalmazó fakereskedésemet, 
továbbá szintén jóforgalmu téglagyá­
ram és cementáru gyáramat egyenkint 
vagy összesen eladom. Tízezer lakost 
számláló községben fakereskedésem 
egyedül áll, közvetlen a vasút mellett, 
úgy hogy a waggon a vasul engedel- 
mével a kapuba áll és az anyag a 
vasúti kocsiból egyenesen a telepre 
rakodtatik fél kövezetvám kedvezmény­
nyel. Cserép-, cement-, szén- és eter­
nit elárusitásra kizárólagos jogom van. 
Az üzlet azonnal is, de legkésőbb 
1910. március hó 15-ig átveendő. 
Eladó ezenkívül a jászalsószentgyörgyi 
fiók lakereskedesem s a szolnoki, tisza- 
sülyi és nagy kürti i cemenláru gyáram 
is. Bővebb felvilágosítással levélbeli 
megkeresésre szívesen szolgálok, sze­
mélyesen pedig bármikor jászladányi 
telepemen vagyok található, hová a 
levelek is cimzendők

Sugár Adolf,
fakereskedő Jászladányon.
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vhtó 1909.
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1DOSB. 1MR1K JÓZSEF
et- KÖNYVNYOMDÁJA JASZAPATIN. •*»

A legszebb kivitelben és 
legjutányosabb ár mel­
lett elvállal minden kő- 
és könyvnyomdái mun­
kák készítését úgymint:

m

levélpapírok, borítékok, 
ügyvédi- és közjegyzői 
munkákat; továbbá név­
jegyek, memorandumok, 
számlák, stb., stb. sa
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Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi 60. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a budapesti VII. kér. kir. 
járásbíróság 1909. Sp. V11. 870|3 sz. és 1 9l9. 
Sp. I. 647|3. sz. végzésével „Turul“ r. társ. 
javára 109 kot. 80 fillér és jár., - Blitz és 
Braun ezég javára 142 kor. s jár. továbbá a 
jászapáti kir. járásbíróság 1909. Eg. 10|2. 
sz. végzésével Lédeczi Béláné javára 1C00 
kor. 35 fillér és jár. erejéig elrendelt s 1909. 
évi augusztus 13. 14-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt s 
2369 korona 90 fillérre becsült különféle 
áruk, üzleti berendezés és egyébb ingóságok 
nyilvános bírói árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1909. évi V. 243|7 sz. végzése foly­
tán a fenti tőkekövetelések és azok összes 
járulékai erejéig végrehajtást szenvedőnek 
Jászapátin, a hevesi-uton lévő üzletében le­
endő megtartására az 1909. évi október hó 
Il ik napjának délelőtti 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi 80. t. ez. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából vógrehajtatókat 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
ebbeli igényeiket az árverés megkezdéséig 
alulírottnál jelentsék be.

Kelt Jászapátin. 1909. szept. 23-án.

SZVITEK, 
kir. bir, végrehajtó.

Nyomatott a kiadó- és laptuiajdonos, id. írunk József könyvnyomdájában, Jászapátin.


